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Ortsbeirat Geismar 
 

Ö F F E N T L I C H E     N I E D E R S C H R I F T 
 

der 6. öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates Geismar 
am Donnerstag, 29.06.2023, 19:05 Uhr bis 20:10 Uhr 

im Dorfgemeinschaftshaus Geismar 
 

 
Vorsitzender: 
Ortsvorsteher Stefan Scholl 
 
Anwesend: 
Ortsbeiratsmitglied Karl Graß 
Ortsbeiratsmitglied Jochen Scheffel 
Ortsbeiratsmitglied Florian Scholl 
Ortsbeiratsmitglied Hans-Jürgen Schween 
Ortsbeiratsmitglied Matthias Sonntag 
 
Entschuldigt: 
stellv. Ortsvorsteherin Carolin Hecker 
 
Vom Magistrat anwesend: 
Erster Stadtrat Willi Naumann 
 
Gäste: 
Stadtverordnetenvorsteher Björn Jäger 
Stadtverordneter Manfred Hacker 
Stadtverordneter Erhard Wagner 
Stadtverordnete Nina Meyer-Weidemann 
7 weitere Gäste 
 
 

Tagesordnung 
 
 
Ortsvorsteher Stefan Scholl eröffnet die Sitzung gem. § 82 HGO. Er begrüßt die Anwesenden und 
stellt die ordnungsgemäße Einladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. Besonders begrüßt 
wurden der Erste Stadtrat Willi Naumann, der Stadtverordnetenvorsteher Björn Jäger sowie die 
Stadtverordneten Manfred Hacker, Erhard Wagner und Nina Meyer-Weidemann. 7 Geismarer 
wurden als Gäste begrüßt. 
Änderungen der Tagesordnung ergeben sich nicht. 
 
 
1 Verlesen und Genehmigung des Protokolls der letzten Ortsbeiratssitzung  
 

2 Haushalt 2024  
 

3 Investitionsplan bis 2027  
 

4 Sachstand Dorferneuerung  
 

5 Sachstand Baugebiet Mittelfeld II Geismar  
 

6 offene Punkte aus den letzten Protokollen  
 

7 Mitteilungen und Anfragen  
 

8 Verschiedenes  
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Sitzungsverlauf 
 
 

1 Verlesen und Genehmigung des Protokolls der letzten Ortsbeiratssitzung 
 

 
Der Schriftführer Jürgen Schween verliest das Protokoll der letzten Sitzung vom 09.02.2023 
 
Das Protokoll vom 09.02.2023 wurde einstimmig angenommen. 
 
 
 
 

2 Haushalt 2024 
 

 
1. Feldwegebau  
2. Modernisierung DGH 
3. Sanierung Wasserhäuschen 
4. Flutlichtanlage Sportverein 
5. Erweiterung Urnengemeinschaftsgrab 
 
 
 
 

3 Investitionsplan bis 2027 
 

 
1. Modernisierung DGH 
2. Regenwassernutzung Zisterne Sporthaus/Schützenhaus 
3. Toilettenanlage Kirch- und Kulturplatz 
 
 
 
 

4 Sachstand Dorferneuerung 
 

 
Am 17.05.2023 fand im DGH Geismar die Infoveranstaltung für private Maßnahmen der 
Dorferneuerung statt. Anträge können ab sofort beim Fachdienst Stadtentwicklung und Umwelt 
gestellt werden. Erste private Beratungsgespräche haben bereits stattgefunden. Alle weiteren Infos 
sind auf der Homepage der Stadt Frankenberg (Eder) zu finden. 
 
 
 
 

5 Sachstand Baugebiet Mittelfeld II Geismar 
 

 
Durch Personalmangel und Neueinstellungen bei der Stadt verzögert sich die Maßnahme 
Baugebiet wie folgt: 

• Die Grundstücke sind bereits angekauft und im Besitz der Stadt 
• Erschließung ab Oktober 2023 bis Mai 2024 
• Grundstückszuteilung ab Februar 2024 
• Baubeginn ab Juni 2024 
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Das Pachtverhältnis der 3 oberen Grundstücke muss seitens der Stadt noch mit dem Pächter 
geklärt werden. 
 
 
 
 

6 offene Punkte aus den letzten Protokollen 
 

 
• Die geforderten 5 neuen Bänke der Stadt werden nicht angeschafft. Der Ortsbeirat schaut 

sich die gesamte Situation mit den Bänken um Geismar nochmals an und entscheidet dann 
ob und welche Bänke noch sinnvoll sind und ob diese repariert werden können. Das 
Material würde vom Bauhof übernommen. Weitere Gruppen könnten angesprochen 
werden, um die Bänke zu pflegen oder eine Aktion zu Wiederherstellung / Reparatur der 
Bänke könnte ins Leben gerufen werden. Weitere Vorschläge waren Patenschaft und 
Erreichbarkeit der Bänke auch für ältere Mitbürger. 

 

• Der Gewinn/das Preisgeld von dem Wettbewerb „Unser Dorf hat Zukunft“ wird für die 
Anschaffung von zwei Waldsofas verwendet. Diese werden von unseren Jagdpächtern 
hergestellt und befinden sich gerade im Bau. Als Standort wurden das Reedchen 
(Flurname) und das alte Osterfeuer ausgemacht. Die dazugehörigen Fundamente werden 
vom Ortsbeirat in Eigenleistung hergestellt. 

 

• Die Aktion Saubere Landschaft wurde aus Terminüberschreitungen abgesagt. 
 

• Tische und Bestuhlung im DGH.  
Die Tische wurden von der Stadt nachgearbeitet. An den aufgestellten Tischen wurden 
keine weiteren behandelbaren Fehler festgestellt. Die Bestuhlung muss noch 
ausgeschrieben werden. Hier wird mit einer Lieferung im Oktober 2023 gerechnet. 

 
 
 
 

7 Mitteilungen und Anfragen 
 

 
1. Die Straßenbeleuchtung in der Stadt Frankenberg (Eder) und ihren Stadtteilen soll auf 

LED-Technik umgebaut werden. Wenn dies alles umgesetzt ist, wird die Beleuchtung bis 
22 Uhr mit 100%, von 22 – 0 Uhr mit 50%, von 0 Uhr bis 5 Uhr mit 20 % und ab 5 Uhr dann 
mit 50 % leuchten. Mit dieser Technik kann bis zu 90% Energiekosten eingespart werden. 
Die Umsetzung wird sich über mehrere Jahre ziehen, da im Haushalt jedes Jahr ein 
gewisser Betrag dafür veranschlagt ist. 

 

2. Die Alters- und Ehejubiläums werden vom Ortsvorsteher und der Stadt ab dem 01.05.2023 
wieder besucht. Hierzu werden die Jubilare aber vorher gefragt, ob sie dies wünschen. 

 

3. Die Gäste der Ortsbeiratssitzungen sollen nicht mehr namentlich im Ortsbeiratsprotokoll 
genannt werden. 

 

4. Die Bewirtung im DGH darf ausschließlich nur über die Pächterin stattfinden. Selbst 
mitgebrachte Getränke und Speisen dürfen nur nach vorheriger Genehmigung der 
Pächterin verzerrt werden. 

 

5. Der bisherige Ortsgerichtsvorsteher stellt sein Amt zum Jahresende zur Verfügung. Ein 
Nachfolger wurde bereits benannt, dieser wurde allerdings vom Amtsgericht abgelehnt. 
Bitte um neue Vorschläge an den Ortsvorsteher. 

 

6. Der Presseartikel über die Sanierung des Wasserhäuschens in der HNA hat für 
Verwunderung und Unmut beim Bürgermeister und in der Stadtverwaltung gesorgt. Der 
Ortsbeirat bekundet, dass dieser von diesem Artikel in der Zeitung nichts wusste. Der 
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Ortsbeirat hatte die Sanierung für den Haushalt 2023 bereits angemeldet und die 
Stadtverwaltung hatte hierzu bereits ein Angebot zur Sanierung eingeholt. Dies belief sich 
auf ca. 12.000 €. Das ist aber zu teuer, um es auf einmal umzusetzen. Der Erste Stadtrat 
Willi Naumann erläutert, dass die Sanierungsmaßnahme bei dem Leader-Förderprogramm 
angefragt wurde. Um aber hier Zuschüsse zu bekommen, darf nichts vorher angefangen 
werden. 

 
 
 
 

8 Verschiedenes 
 

 
• Die Verkehrsinsel am Ortseingang, von Frankenberg kommend, wird von einer direkten 

Anwohnerin gepflegt und bepflanzt. Die Blumen werden oft von der Stadt Frankenberg 
gestellt. Hier kam der Vorschlag ihr mal zu danken. In welcher Form wird vom Ortsbeirat 
noch beschlossen. 

 

• Anfrage von den Gästen zu der neuen LED-Technik.  
Kann diese auch punktuell heller und länger angeschaltet bleiben? Dies kann im Einzelfall 
durch Vereine, z.B. bei Festen beantragt werden! Für alle anderen privaten oder 
gewerblichen Veranstaltungen ist das nicht möglich bzw. wird dann gesondert bezahlt 
werden müssen. 

 
 
 
 
Der Ortsvorsteher Stefan Scholl schließt die Sitzung um 20:10 Uhr 
 
 
 
 
Ortsvorsteher  
 
 
 
Scholl  
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